

正义必胜

《东京审判》巨幅油画南京巡展

看到《东京审判》油画 南京大屠杀亲历者潸然泪下

“很震撼!很有冲击力!”12月6日,中国铁路上海局集团有限公司南京站的一线工作人员在金陵美术馆观看巨幅油画后,在留言墙上纷纷写下观展感受。当天,南京民间抗日战争博物馆也举行了巡展活动,南京大屠杀亲历者倪传仁看展后落泪,他说:“不能忘记历史,要珍惜和平。”

从12月3日起,由中共南京市委宣传部、江苏凤凰出版传媒集团、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆指导,现代快报·ZAKER南京、上海交通大学出版社、上海交通大学东京审判研究中心、南京市教育局、南京市文广新局、南京图书馆、金陵美术馆主办的《东京审判》巨幅油画南京巡展活动,在金陵美术馆启动,连日来吸引了大量市民观展。

实习生 梅书华 陈静雯 现代快报/ZAKER南京记者 赵冉 刘遥 赵丹丹



刘文刚、孙晶源夫妇来看展 梅书华摄



江苏省新闻出版学校的学生们也来看展 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

80岁老人来观展,他的父亲是拉贝先生司机

“第一次见到这么大一幅油画,真的是画上去的吗?”站在巨幅油画前,来自中国铁路上海局集团有限公司南京站的12位客运员不敢相信自己的眼睛。

“很震撼!很有冲击力!”南京站值班员徐凌直言,油画让他们又进一步了解了东京审判的历史。“很多人说年轻人对历史不够了解也不去了解。其实我们每一个青年人心里都有着爱国情怀,看到这些油画都会很激动。”观展后,南京站助理值班员蒋子亮也感慨万千:“这样的创作真不容易。”

在现场,有一对老夫妇因为看不清油画上的字,特地向现代快报记者询问中国检察官叫什么名字。他们颤巍巍地走过36米长的油画,神情悲恸。这位叫刘文刚的老先生是南京人,已经80岁了。他的父亲刘汉臣曾在1938年为约翰·拉贝先生当司机,亲眼见证了拉贝先生将自己的住宅作为收留中国难民的收容所。“这幅画的这些历史,应该让全世界都知道!”老人老花镜后的双眼闪现泪光。

大屠杀亲历者看展落泪

12月6日,《东京审判》巨幅油画中的11个同盟国检察官、法官的画面,还在南京民间抗日战争博物馆进行了巡展。

站在油画前,几位老人神情凝重。80岁的倪传仁出生在1937年7月,是南京大屠杀亲历者。80年前,他的父亲和哥哥被日本人杀害了,

留下母亲、姐姐和他,那时他还不满1岁。“80年过去了,这是我永远的痛。”倪传仁说,后来他看过关于东京审判的资料和电影,“东京审判为‘南京大屠杀’罪行盖棺论定。”说到这里,他落泪了,“要让大家记住这段历史,尤其是年轻人。”

在油画前,89岁的江必亮仔细看着画上的字。1937年,江必亮9岁,日本军队进入南京时,他们全家躲在和记洋行的临时避难所,亲眼看到周围日本军队进进出出,枪声、呼叫声就在耳边。“我父亲差一点就被抓走了。”他回忆起那段黑暗的岁月,还是很痛心。“不能忘记历史,要珍惜和平。”老人眼里闪着泪光。

对于不少95后来说,对南京大屠杀的了解大多来自于历史书。在现场,江苏省新闻出版学校60多名学生也来看展,感受这段历史。“这幅油画很震撼,我能感受到当时那种庄重和严肃。”小邹说。

南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌一直收藏有关抗日的史料,他的馆内也收藏着一张有关东京审判的日本报纸。现代快报记者看到,这张名为《读卖新闻》的报纸已泛黄,发行于1948年11月13日,上面报道了东京审判的内容。吴先斌说,这张报纸是2007年一位在日本的朋友帮他搜集来的,非常珍贵。“我觉得铭记历史可以用多种传播方式,东京审判油画就是一种艺术手段的传播,非常好。”他表示,历史不应该只是专家学者记住,更重要的是要让社会记住。社会力量参与多了,这段历史就会永远固化在我们心中,因为记住过去,是为了更好的将来。

纪录片

和时间赛跑! 揭露“慰安妇”制度暴行! 南京这部纪录片将登陆央视

快报讯(记者 郑文静)五集文献纪录片《揭秘日军“慰安妇”制度暴行》将从11日起登陆央视。这部由南京广播电视台和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆联合摄制的作品,通过大量历史文献档案、证人证言、影像资料和各种物证,全面深刻地披露了日军“慰安妇”制度的暴行。12月6日,该纪录片在南京召开发布会,主创团队现身揭秘拍摄幕后。

总撰稿兼编导万小蕊告诉记者,朱成山、苏智良、吉见义明、林博史、尹贞玉等在内的中、日、韩等学者给了摄制团队很大帮助,“帮助我们联系采访,还给了我们很多珍贵资料,其中有些从未在国内曝光过。”

万小蕊透露,《揭秘日军“慰安妇”制度暴行》是在2015年9月30日由国家新闻出版广电总局重大理论文献影视片创作领导小组批准立项。2017年12月11日到15日每晚8点将在中央



在湖南岳阳采访拍摄“慰安妇”幸存者汤根珍 南京广播电视台供图

电视台第4套国际频道《国家记忆》栏目向海内外观众播出。

“两年多来,摄制团队不但走访国内的南京、上海、黑龙江、辽宁、山西、云南、海南等地,还奔赴韩国、日本、菲律宾、印尼、东帝汶、荷兰、美国,采访拍摄幸存的‘慰安妇’。但是非常遗憾的是,从立项到马上即将播出,已经有6位接受采访的幸存‘慰安妇’老人去世了,这

部作品必须和时间赛跑。”

12月11日-16日期间,南京电视台新闻综合频道、教科频道、生活频道也将陆续播出《揭秘日军“慰安妇”制度暴行》。

值得一提的是,12月10日上午10点,《揭秘日军“慰安妇”制度暴行》主创团队还将现身南京湖南路“凤凰云书坊·24小时书店”,与南京市民面对面分享那些镜头外的故事。



买灵芝 就认大品牌

中科灵芝孢子胶囊

专注灵芝研究33年



南京中科药业有限公司

特大优惠

买 12 送 3

买 20 送 6

优惠截止日期:
即日起,一周内!

咨询热线: 025-83223131

南京中科药业 出品 中科灵芝 www.njzky.com